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O projecto consiste num pequeno relatério de nao mais de cinco paginas sobre um assunto. Do
relatorio ndo devem fazer parte listagens de programas nem outputs directos das execugodes dos
programas.

Os critérios de avaliacao serdo os seguintes:
e Descri¢do do problema (clara e sucinta).

Identificagdo dos métodos numéricos envolvidos na resolugdo (o que pode incluir alguma

explicacdo se o método nao foi explicado nas aulas).

Implementagao desses métodos em MATLAB.

Execugao dos programas em MATLAB em exemplos préticos (poucos mas relevantes).

Analise dos resultados numeéricos obtidos.

O trabalho realizado deve ser submetido por correio electronico, até ao dia 20 de Junho
de 2011, para MatComp.Testes@gmail.com na forma de um ficheiro zipado com a designacao
projectoX.zip onde X deve ser substituido pelo digito do nimero do projecto.

O ficheiro zip deve incluir: todos os ficheiros MATLAB usados, um ficheiro pdf com o relatorio,
denominado relatorioX.pdf, e um ficheiro ascii, denominado README, contendo uma descri¢ao

sumaria de todos os ficheiros enviados.



INSTRUGOES PARA PROJECTO 2

Uma matriz A € M(R) pode ser factorizada como o produto de uma matriz ortogonal, @,
com uma matriz triangular superior, R. Esta factorizacdo, chamada factorizacio QR, pode ser
construida aplicando o processo de ortogonalizacio de Gram-Schmidt (estudado em Algebra Lin-
ear) as colunas de A. Segundo este processo, podemos reescrever as colunas da matriz A como
combinacdo linear de uma base ortonormada. Essa base usa-se para construir a matriz @ e os

coeficientes da combinagao linear usam-se para construir R.

a. Faca uma funcdo em Matlab que dada uma matriz A, calcule os factores da factorizagao
QR usando o algoritmo de Gram-Schmidt. A fun¢fo deve ter a seguinte sintaxe: function
[Q,R] = factQR(A).

b. Recorrendo & funcado anterior, implemente uma nova funcao que calcule todos os valores
proprios segundo o algoritmo descrito na Secgao 6.2 dos apontamentos das aulas. Esta
fun¢do deve admitir como argumentos de entrada

e uma matriz A, da qual queremos calcular os valores proprios
e uma tolerancia tol, que devera estar associada a um critério de paragem adequado

e 0 numero méaximo de iteracoes nmax admitidas

c. Se aplicar o algoritmo anterior & matriz (sem o critério de paragem da tolerancia)

-1 2 3 4
4 3 2 1
-2 3 4 5
4 3 2 -1

0 que acontece a estrutura da matriz das iteragoes? Qual a relacao entre a estrutura dessa

matriz e os valores proprios de A?



